

今日汝州

我市举行烈士纪念日公祭活动

本报讯（融媒体中心记者宋小亚）9月30日，是第十个国家烈士纪念日，我市在烈士陵园举行烈士纪念日公祭活动，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，传承发扬革命先烈的优良传统，不断汇聚推进新时代汝州高质量发展的磅礴力量。市委书记、市长韩春晓出席活动，市委副书记韩玉科主持活动。烈士陵园松柏苍翠、草木葱

茏，格外庄严肃穆。巍然耸立的革命烈士纪念碑前，前来缅怀的代表列队肃立。上午10时，伴随着庄严高亢的《中华人民共和国国歌》旋律，缅怀先烈仪式开始。少先队员在革命烈士纪念碑前歌唱《我们是共产主义接班人》，大家歌唱有力，目光坚定，表达了传承初心使命、勇担重任在肩的决心。随后，各界代表向革命烈士敬献花篮及鲜花，以表达

对先烈的缅怀和哀思。活动中，韩春晓向烈士叶光辉遗属颁授《烈士光荣证》。李运平、李晓伟、黄彬、刘国朝、于伟、张义辉、郭少平、康乐、赵战营、李新杰等在汝副县级以上领导、市直委局、各乡镇街道等单位党政干部代表、部队官兵以及学校师生、医护人员、公安干警、社会群众、各界人士代表参加公祭活动。

2023年10月7日
星期六
农历癸卯年八月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3370期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

平顶山市市长李明俊莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者宋小亚）10月1日，平顶山市市长李明俊莅汝调研，强调要牢牢把握高质量发展首要任务，做大做强主导产业，不断壮大县域经济；着力办好民生实事，持续增进民生福祉，让人民群众共享高质量发展成果。平顶山市委常委、秘书长赵军参加调研，汝州市委书记、市长韩春晓陪同调研。

李明俊走进玉松汝瓷有限公司拉坯车间、烧制车

间，认真察看制作工艺，叮嘱企业发挥特色优势，注重传承创新，同时加强规划引领，扩大生产规模，把企业做大做强。随后，李明俊来到汝绣农民工返乡创业产业园，仔细询问产业园建设发展和企业生产经营等情况，要求汝州市进一步提升产业园建设管理水平，持续优化服务，支持返乡创业企业加快发展，吸引更多在外人才返乡创业，助力县域经济高质量发展。在河南润灵科技有限公司，李明俊走进产品展厅、生产车间，详细了解企业发展

情况，希望企业准确把握中医药传承创新发展方向，不断做大中医药特色产业，提升中医药健康服务能力和企业发展水平。在河南平煤神马汝丰碳材料科技有限公司，李明俊认真察看焦化装备大型升级改造项目建设情况，要求企业强化科技创新，拉长产业链条，加快传统产业转型升级步伐。

汝州市领导黄彬、赵战营、韩建国及市委常委副秘书长冯军亚参加活动。

我市首座示范充电站成功投运

本报讯（融媒体中心记者李晓伟 通讯员李娟 韩笑）“充电站内部设备和线路运行正常，具备送电条件，可以投入运行。”中秋、国庆“双节”期间，市供电公司组织检修人员配合国网河南电动汽车服务有限公司对我市首座示范性电动汽车充电站投运设备进行调试，确保充电站投运成功，充分满足市民新能源汽车充电需求。

国网河南电动汽车服务有限公司在我市建设首座示范性电动汽车充电站顺利通过验收，标志着由国网河南省电力公司投资建设的河南省第一座县域标准化集中式公用充电站投入使用。该示范站位于农业路新体育场公共停车场内，占地面积约1455平方米，新建10千伏线路1.2千米，新建630千伏安变压器3台，内设监控室、快餐休息室、便利店等配套服务设施，共安装15台120千瓦一体式直流充电桩（一机双枪），可同时为30台电动汽车充电，每辆电动汽车充电时间约30-45分钟，全天每天可充电500余车次。

为加快新能源充电配套设施建设，推行“低碳环保、绿色出行”的理念，切实缓解车主的“里程焦虑”，市供电公司主动对接国网河南电动汽车服务有限公司，提前了解该项目概况、用电需求、负荷等，并为客户投资至规划红线，进一步降低客户用电成本，为客户节省了28.5万余元。同时，在项目建设期间，实行“1+1双经理”服务，压减办电时长，加快工程进度，保证充电站按时投入运行，助力绿色发展。

下一步，市供电公司将进一步拓展市场，加强充电桩宣传，以实际行动推动低碳能源、低碳交通和低碳产业的发展。

节日期间各单位紧抓安全生产不放松

本报讯（融媒体中心记者陈晶 通讯员高素会）中秋、国庆“双节”期间，各类出行、旅游和节庆活动增多，安全生产压力增大，全市各单位各部门紧抓“双节”期间安全生产工作不放松，严格值班值守，加强巡查检查，层层压实责任，紧盯安全生产重点领域，切实做好“双节”期间安全生产各项工作，有效防范和坚决遏制各类生产安全事故。

市应急管理局召开专题会议，制定具体工作方案，安排部署假期安全生产和应急管理各项工作，严格落实应急值班值守领导带班和双值班员24小时在岗值班制度，认真做好值班记录和交接，每天派出2个工作组加大巡查力度，增加检查频次，按区域分工，紧盯薄弱环节和重点部位、重点领域，督导巡查、打非治违、做好森林防火等工作。其中，80人应急救援队伍24小时待岗备勤，在接到通知后必须在30分钟内回到单位参与突发事件处置等工作。9月29日，该局领导带队联合煤监局到中祥永泰煤业有限公司开展节日期间安全巡查检查。当天还对汝州市泳鑫加油站进行安全巡查检查。9月30日，对临汝镇辖区建材企业、农副产品加工企业开展节日期间安全巡查检查。10月2日，对应急值守、暗访检查等工作进行再部署再强调。当天，该局联合煤监局分别对6座煤矿及3家地面企业进行了突击检查。9月29日至10月2日，共出动检查人员52人次，检查单位企业27家次，为人民群众欢度假期营造了安定祥和的社会环境。

市住建局开展节前安全生产大检查工作，做好值班值守、物资准备等工作。对全市在建工地开展全面检查，重点检查企业项目管理人员到岗履职情况、危大工程安全管控情况、重大事故隐患专项整治活动推进情况。加强供水、供气调度，开展设备保养维修等工作，全面排查安全隐患，密切关注供水、供气压力变化，合理调度城区运行压力，确保管网平稳运行。组织管养人员对城区所有路灯、景观亮化设施进行安全巡查检修。

9月28日，杨楼镇召开党政领导班子会议，对中秋、国庆期间“九小场所”消防安全检查、食品安全、信访稳定、冬春救助、耕地保护、“三秋”生产暨秸秆禁烧等重点工作进行部署。同时组织辖区内企业分批开展安全知识和应急演练活动，做到防患于未然。

9月29日，市文广旅局综合执法大队对市群艺馆、书店、网吧等文旅场所进行现场监督检查。

9月30日，钟楼街道应急办对辖区加油站进行安全检查。

10月1日，陵头镇负责人带队对辖区内加油站开展安全检查，督促企业落实节日期间日常巡检和设备运行维护，并加强对值班值守和人员在岗情况抽查。

10月2日，温泉镇负责人带队应急办、消防服务中心工作人员，深入辖区“九小”场所、沿街门店开展消防安全检查，对“九小场所”灭火器配备情况及燃气使用和用电情况、应急通道是否保持畅通等情况进行检查。同时，提醒商户经营者时刻绷紧安全之弦，增强消防安全意识，严格担负起安全生产主体责任，对存在的问题隐患要立行立改，严防各类火灾事故发生。

10月2日，风穴路街道负责人带队对荣太世纪广场开展消防安全检查，对存在的问题要求限期整改到位。

10月3日，米庙镇负责人带队对辖区人员密集场所进行安全检查。每到一处，工作人员重点检查安全用电、用气及消防设施器材是否完好有效，疏散通道是否畅通等情况，同时发放消防安全告知书，进一步提高从业人员的安全防范意识。

10月3日，庙下镇负责人带队深入辖区加油站、敬老院等人员密集场所，实地检查安全生产工作。

10月3日，骑岭乡负责人带领工作人员深入辖区加油站、“九小场所”、风穴寺景区等地开展安全检查，严格要求被检查场所提高安全防范意识，并现场宣传安全知识，提升群众安全意识。

又讯（融媒体中心记者郭营战 通讯员张了）市商务局主要负责人带队检查商贸领域安全和商超供应，各班子成员节假日期间分组开展隐患排查，对商超超市、加油站、酒店、汽车销售企业等人员密集场所开展排查，指导企业保障供应、安全过节。各检查组详细了解商务领域企业安全生产责任制落实情况、安全管理程度以及应急预案和演练制定情况、消防设施配备是否有效、设施检查记录、台账记录等情况，要求企业相关负责人压实安全生产主体责任，督促员工落实好各项安全生产工作要求，遵守安全生产操作规范，切实做到防患于未然。

又讯（融媒体中心记者李晓伟 通讯员尚尚秋 杨玉婷）中秋、国庆“双节”期间，为保障农村公路通行安全，市农村公路管理所认真贯彻落实市委、市政府安全生产工作有关部署，加大假日期间上路巡查力度，及时上报路况出行信息并进行处理；在落石区域设置标识牌，切实保障车辆正常通行；重点关注桥梁涵洞、高边坡、易滑塌、落石等事故多发路段。同时严格执行24小时值班值守制度和领导带班制度，畅通联系渠道，做好突发事件应急处置并做好相关记录，积极做好道路安全保障工作，为人民群众打造中秋、国庆假期“畅、洁、绿、美、安”的通行。

安全生产

（下转第2版）

我们的节日——中秋节·国庆节

“我邀明月颂祖国”主题读书会 祖国在心中 明月寄深情



读书会现场气氛昂扬向上 邵艳涛 摄

本报讯（融媒体中心记者陈凝）“我一直想为月光下的中国写一首诗，我喜欢她宁静的样子……”在唯美抒情的背景音乐声里，11岁的王颖歌深情朗诵着诗歌《月光下的中国》。9月29日，在我市城市智慧书房，市民用最美诵读抒发家国情怀。为庆祝新中国成立74周年，激发人民群众爱国

热情，弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和的节日气氛，市老区建设促进会、市红色文化传承协会、市妇联联合今日汝州读书会以迎中秋、庆国庆为契机，举办“我邀明月颂祖国”主题读书会。

《水调歌头·明月几时有》《中秋之夜》《秋天里的中国》……或声情并茂，或慷慨激昂，或娓娓道来。书友们以古诗词中的望月名篇，“每逢佳节倍思亲”的一抹乡愁，歌颂热爱祖国的赤诚之心，抒发情满中华、望月思乡的真挚情感。书友路晓悦以“五星红旗由来和象征意义”为题，给书友上了一堂爱国主义思政课。他激励大家铭记历史、心怀敬畏，热爱祖国、不懈奋斗，把个人梦、家庭梦融入中国梦、民族梦。

退休教师、70岁的书友王占京偕妻子、弟弟、弟媳、孙子、孙女来参加读书会。他深有感触地说：“盛世方觉月色美，国盛尤感月更圆。在重温中华经典诗词歌赋中，感受传统节日的文化底蕴，共抒家国情怀，真是幸福的事。”

我市景区“双节”期间倡导文明旅游新风尚

本报讯（融媒体中心记者郭营战）文明旅游，是提高社会文明程度，促进社会和谐发展，形成良好社会风气的有效途径。作为全国文明城市形象展示的重要窗口，汝州市A级景区迅速行动，营造良好的节日氛围和文明舒适的旅游环境，树立文明旅游新风尚，展示文明景区新形象。

风穴寺景区设计印制了文明旅游宣传海报、宣传车贴，在游客服务中心、景区等场所张贴；在各个景点张贴文明旅游公约，播放广播，设置温馨提示牌，提醒游客文明旅游；充分运用微信、电子屏等形式，播放文明旅游公益广告片，并向游客公示景区天气、服务项

目、文明参观须知、旅游文明用语等，大力宣传和倡导文明旅游。此外，景区还设立志愿服务队，为游客提供文明劝导、义务讲解、旅游咨询、应急救援等志愿服务，营造文明旅游良好氛围。

怪坡风景区积极发挥文明旅游示范单位的先进引领作用，以文明求发展，以发展促文明。中秋国庆假期期间，在让游客体验“天下奇观”的奇妙感受、灯光秀、非遗展演等文化项目的同时，景区志愿者服务站、游客咨询中心等也安排文明旅游志愿者，持续向游客提供文明引导、旅游咨询、应急处置、安全提醒等优质服务。

中秋国庆齐欢乐 我市文旅市场看点多多

本报讯（融媒体中心记者郭营战）今年中秋、国庆节假期叠加，市委、市政府高度重视“双节”长假期间文旅市场产品供应和旅游安全工作，提前做好节前各项工作安排。随着文旅市场的强势复苏，各项促消费活动的落实，人们的出游热情进一步提升，虽然受雨天影响，但节日氛围依然热烈。8天假期，汝州市接待游客人数达到较高水平，星级酒店和特色酒店入住率达95%以上，民宿客房在节前已经售罄。“双节”假期，汝州共接待游客116.87万人次，同比2019年增长24.48%。

保障到位，旅游环境进一步优化

“双节”前夕，市委、市政府出台“双节”期间对外地车辆的优惠政策，对违停只提醒不处罚，彰显贴心化的管理和服务。全市26个职能部门联合成立假日执法领导小组，严格值班值守，确保第一时间解决假日期间的各类问题。市领导带队到文旅企业和人员密集场所查看假日旅游市场和安全生产工作，确保节日安全有序。

文旅融合，旅游产品更加丰富

乡村旅游看点多。举行“强国复兴有我·我邀明月颂中华”——2023年“度中秋·迎国庆”系列文化活动；茶马古道半扎古镇秋景村晚文化活动给乡村旅游增加了新的看点；王湾民俗村汽车越野赛、农特产品集市、非遗铁梨花表演等让游客在过把眼瘾的同时，也装满了后备箱，买到了地道的农特产品；弘宝汝瓷文化园的“趣味淘宝”，满足了游客在山野的实地淘宝体验，看了美景、练了体魄、淘了宝贝；云堡妙境民宿，古堡的魅力、古院的小桥流水、古老的故事，让游客觅得一处久违的人间烟火；温泉旅游度假区推出了6.9折

和8.6折“双节”特惠活动。诸多活动的开展，丰富了乡村旅游产品，增加了乡村游的吸引力。

传统文化受欢迎。九峰山景区开启假日“白+黑”模式，白天举办盂洗食疗养生文化节，以巨著《食疗本草》知识问答、“盂洗”与游客互动、现场体验中医推拿、品盂洗食疗养生菜等方式，展示食疗养生文化；汝河沙滩公园举办“以汝之名，梦回李唐”大型演绎主题活动，穿越古今的盛典让游客感受盛唐魅力；汝州三宝馆把“汝瓷、汝石、汝帖”文化进行了升华，把汝州三宝用文旅文创产品的形式展示给游客，讲好汝州三宝故事；青瓷博物馆推出和古人一起游青“磁”、游童话博物馆等活动，让游客感受“活”的文物，增加博物馆的魅力。

夜游项目增亮点。九峰山景区的梦幻光影秀、水幕电影、湖上花船表演；怪坡景区的灯光秀和打铁梨花表演；汝州女儿城的“美食娱乐狂欢节”，特色美食、瀑布烟花、趣味游乐、汉服巡游等给游客带来全新的沉浸式浪漫体验；汝河沙滩公园的“以汝之名，梦回李唐”的夜游，让游客感受盛唐的繁华。随着夜间活动的增多，延长了游客停留时间，提升了消费水平。

“6+1”文旅融合促消费。云堡妙境民宿把农特产品、文旅文创产品、特色美食、文艺志愿者演艺、文旅体验官体试拍摄、曲剧和非遗剪纸、汝瓷制作拉坯体验等融入节日活动中，丰富了民俗的旅游产品和后备箱经济；九峰山景区把盂洗食疗文化用拟人化的互动和



剪纸体验

交流，传播康养旅游文化；王湾民俗村组织226种优质农副产品、特色手工制品大集，把非遗文化展演、美食、购物、文旅体验直播、夜游等“6+1”文旅融合发展战略发扬光大。

服务提质，游客满意度高

提前发出景区、天气、车辆等预告信息，提醒游客合理安排出游，错峰前往，提升和优化服务质量。重点景区拉长营业时间，增加夜游活动；城市管理对外地车辆提供免费停车位，假日期间违停车只提醒、不处罚等贴心服务，提高游客的满意度；全市组织200余名文明旅游志愿者，深入各大景区、重要道路交口开展文明旅游志愿服务活动，为游客提供旅游资讯、线路指引、文明宣传、卫生清洁等服务，引导游客文明出游、愉快旅行。假期8天，全市文旅市场秩序井然，无文旅安全事故、无重大文旅投诉发生。